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Vážení spoluobčané,

po neplánové odmlce, Vás opět zdravím 
a chci Vás opět informovat o činnosti naší obce 
a všech místních částí.  

Činnost obce a realizace projektů:

	SPLAŠKOVÁ KANALIZACE + ČISTIČKA 
ODPADNÍCH VOD – stále pokračující práce 
na výstavbě nové splaškové kanalizace 
a ČOV. V současné době probíhá instalace 
technologie (instalace čerpadla a napojení au-
tomatiky) v jednotlivých přípojných místech.  

-	 Nyní je důležité, aby všichni, kdo 
ještě nemají přivedenou elektřinu 
od domu k jímce, aby tak učinili 
v době co nejkratší (nejlépe neprodleně) 
a o této přípravě pak vyrozuměli obec. 
My tyto informace předáme dále – spo-
lečnosti PRESKAN, která pak násled-
ně zajistí vystrojení jímek předmětnou 
technologií. UPOZORŇUJEME NA NUT-
NOST TUTU PŘÍPRAVU MÍT NEJPOZDĚ-
JI DO KONCE ČERVENCE 2025. Jedná 
se aktuálně o přívod elektřiny a kdo 
tento přívod mít nebude, ten si bude 
hradit náklady spojené s dodatečnou 
revizí čerpadla (cca 3000,-- Kč).

Pokud si nebudete s něčím vědět rady, volejte 
na obecní úřad, kde Vám poskytneme další po-
třebné informace. 

-	 Ke konci měsíce pak oslovíme jednot-
livé domácnosti s informacemi o dalším 
průběhu - spuštění zkušebního provozu 
ČOV, postupné napojování jednotlivých 
domácností atd. Tyto informace dostane 
každá konkrétní domácnost do své poš-
tovní schránky.

	VODOVODNÍ SÍŤ BOUZOV – HVOZDEČKO 
- KOVÁŘOV – v této době trvajících veder 
a dlouhého období sucha vyzýváme všechny 
občany, aby šetřili s vodou.
Pokud máte domácí bazény a chcete je napl-

nit, napouštějte je postupně, pomalu a nej-
lépe někdy v noci, mimo běžný odběr vody. 

	TECHNICKÉ ODDĚLENÍ A SERVISNÍ SLUŽ-
BY – OPAKOVANĚ UPOZORŇUJEME, 
že od nového roku jsme utvořili novou struk-
turu technických činností obce, kterými za-
jišťujeme veškeré činnosti – celková údržba 
a chod obecních budov, veřejné prostranství 
+ veřejná zeleň, voda, topení apod. Pracovní-
ci mají rozděleny kompetence, za které jsou 
přímo odpovědní a veškerá jejich činnost 
bude řízena jejich nadřízenými pracovníky, 
kterými jsou starosta a místostarosta obce.  
Pokud budete mít nějaké požadavky 
směrem k těmto záležitostem, obracejte 
se primárně s těmito žádostmi na obec – 
tel.: 585346207, kde budou vaše podání 
zaznamenána a předána k vyřízení kon-
krétnímu pracovníkovi. 

	PARKOVIŠTĚ + VEŘEJNÉ WC
-	 Veřejné parkoviště již bylo osazeno do-
pravním značením a samoobslužným pla-
tebním automatem, který umožňuje pla-
cení hotovostí (mincemi), platební kartou 
i přes QR kód. Obsluha parkoviště však 
na místě stále zůstává, aby byla zajištěna 
kontrola plateb, ale také informovanost 
parkujících návštěvníků. 
-	 stále probíhají přípravné technické prá-
ce pro instalaci turniketů pro vstup na ve-
řejné WC.

	SPOLEČENSKÉ A KULTURNÍ ZÁLEŽITOSTI 
– jak již sami víte, tak v novém režimu fungu-
je i KNIHOVNA BOUZOV, kdy byla rozšířena 
otevírací doba pro veřejnost. Díky dotacím, 
o které jsme požádali, bude naše knihovna 
disponovat i systémem e-knihy, moderněj-
ší výpočetní technikou v rámci veřejného 
internetu a kopírovacích služeb. Stejně tak 
bychom z dotací mohli získat finanční pro-
středky na nové vybavení knihovny – regály 



PODĚKOVÁNÍ
Touto cestou bych rád veřejně poděkoval paní učitelce

a zároveň zástupkyni ředitelky
Základní školy, Mateřské školy, Školní jídelny a Školní družiny Bouzov,

paní Mgr. Světlaně Nováčkové

za její dlouholeté setrvání na naší škole. 

Paní Světlana Nováčková je s naší základní školou spjata již 37 let
a nyní se rozhodla ukončit svoji dlouholetou pracovní dráhu.

S radostí mohu napsat, že pro naši školu byla obrovským přínosem
a má za sebou obrovský kus skvěle odvedené práce.

Ještě jedou paní Světlaně Nováčkové vyslovuji své hluboké uznání
a upřímné poděkování za její dosavadní činnost, 

 dále bych jí rád popřál hodně zdraví, zasloužilého odpočinku,
spoustu rodinné pohody a radosti z chvil,

které bude věnovat zejména svým vnoučatům.
 Dušan Tejkal – starosta obce 

a další vnitřní vybavení. 
Součástí provozu KNIHOVNY je i poskytová-
ní služeb nově zavedeného TURISTICKÉHO 
A INFORMAČNÍHO CENTRA (dále jen „TIC“)
a MUZEA HISTORIE A ŘEMESEL.  
V rámci činnosti TIC budou poskytovány 
nejen informační služby, ale rovněž služby 
spojené s prodejem upomínkových předmě-
tů s logem naší obce, a po dohodě s místní-
mi podnikateli umožníme i komisní prodej 
jejich výrobků.
V rámci činnosti MUZEA HISTORIE A ŘE-
MESEL budou prováděny i komentované 

prohlídky a budou organizovány různé spo-
lečenské akce se zaměřením na jednotlivé 
historické události v našem kraji. 

Výčet činností není taxativní. Činností je oprav-
du spoustu a my jsme rádi za Vaši podporu. 
Rozumím tomu, že ne vše se podaří podle 
představ každého jednoho z nás. Rozhodně
se snažíme, aby věci, které děláme, přispěly
ke spokojenosti všech.

Přeji Vám všem hodně sil a vše jen to dobré. 
 Mgr. Bc. Dušan TEJKAL, starosta obce

ČERVENEC
Paní Smékalová Margita

Paní Holubová Ludmila

Pan Pluháček Vladimír

Paní Vymětalová Jaroslava

Pan Kunc Jan

Paní Leibnerová Božena

Paní Konečná Marta

Paní Komárková Marie

Pan Příkopa Vojtěch

Paní Šmoldasová Alena

Paní Koukalová Eva

Pan Nýdrle Jiří

Paní Přidalová Anna

Paní Tichá Ivana

SRPEN
Paní Milarová Jana

Pan Zdařil Miroslav

Pan Kolavík Vladimír

Pan Vysloužil Vladimír

Paní Parmová Dagmar

Pan Mayer Michal

Paní Heinrichová Jana

Pan Zatloukal Karel

JUBILANTI



PODĚKOVÁNÍ NAŠIM SENIORŮM – SPORTOVCŮM
Dne 30. května 2025 se atletický stadion Lokomo-
tivy Olomouc otevřel pro všechny aktivní senio-
ry, kteří se aktivně zúčastnili X. ročníku Krajských 
sportovních her seniorů Olomouckého kraje s me-
zinárodní účastí. V letošním roce se zúčastnilo 
71 pětičlenných družstev – 355 sportovců, z toho 
šest družstev ze zahraničí.

V letošním roce se sportovních her zúčastnila dvě 
družstva seniorů z Bouzova. Pod názvem „Senioři 
Bouzov A“ a „Senioři Bouzov B“ naši obec reprezen-
tovali tito sportovci: dámy – Marie Fischerová, Mar-
ta Vitásková,  Zdenička Pechová, Drahomíra Entová 
a Světla Šipková, páni – Karel Pecha, Zdeněk Dvořá-
ček, Pavel Beďač, Ladislav Novák a Pavel Vyjídáček. 

Vzhledem k tomu, že jsem všechny sportovní vý-
kony našich družstev viděla v reálném čase, mohu 
s klidným svědomím napsat, že všichni naši spor-
tovci dali do svých sportovních výkonů maximální 
kus úsilí a kus svého srdíčka. Bylo úžasné na nich 
pozorovat jejich odhodlání, touhu po dosažení co 
nejlepších výsledků, a hlavně radost z pohybu. 

Podle výsledků se pak určovalo pořadí. Dle pravidel 
pak první tři místa byla oceňována a dekorována, 

zbylá ostatní družstva skončila na místě čtvrtém. 
Pořadí vítězů tedy bylo následující:

1.	 místo – Klub seniorů z Litovle
2.	 místo – Klub seniorů Ještě žijem Zábřeh
3.	 místo – senioři Řídeč
4.	 místo – Senioři Bouzov + ostatní družstva   

Každý ze závodníků pak obdržel pamětní medaili. 
Pokud budete mít zájem o zjištění bližších informa-
cí, tak tyto najdete na stánkách Krajské rady Seni-
orů Olomouckého: https://krsol.cz, kde naleznete 
i mnoho dalších fotografií.

Těmto našim seniorům – sportovcům chci ještě 
jednou poděkovat za reprezentaci naší obce,
a to nejen jménem svým, ale jménem všech našich 
spoluobčanů. Pevně věřím, že se v příštím roce opět 
ve zdraví sejdeme a opět si zasoutěžíme.

(pozn. dle skutečně nasbíraných bodů skončilo 
celkově družstvo „Senioři Bouzov A“ na 13. místě 
a „Senioři Bouzov B“ na krásném 18. místě) 

� Pavlína Jelenovičová



většina závodníků v sedle svých kol a má možnost 
ve stoupání pozorovat východ slunce nad hřebe-
nem Annapurny. Slunce je pak v celé cyklistické čás-
ti největší překážkou pro všechny závodníky. Šplhá 
k 39 stupňům a klíčovým úkolem pro všechny 
na trati je uchladit organizmus. Z české pětičlen-
né výpravy se to bohužel dvěma závodníkům nepo-
dařilo. Já jsem ke konci cyklistické části dojel své-
ho triatlonového kolegu Michala Šubrta a společně 
jsme nastoupili do běžecké části závodu. Pragma-
ticky jsme vyhodnotili, že při naší podobné sportov-
ní výkonnosti bude rozumné pokračovat ve dvojici. 
Orientace v horském terénu není jednoduchá a vět-
ší část běžeckého úseku je již nutné absolvovat po-
tmě. Úsek v délce třídenního aklimatizačního treku 
jsme zvládli za třináct hodin. Lehce po třetí hodině 
ranní jsme ukončili svůj závod v údolí ve vesnici Le-
wang.
	 Nepálský Ironman je součástí světové série ex-
trémních triatlonů a má jednu podmínku. Musí-
te mít s sebou support, který má na starost vše, 
co v průběhu závodu potřebujete. Výživu, pitný re-
žim, technické zabezpečení a další. 
Já jsem si vybral svého celoživotního supporta, 
manželku Andreu, a byla to ta nejlepší volba. I její 
zásluhou jsem získal konečné dělené 14.-15. mís-
to v absolutním pořadí bez věkových kategorií 
z 42 startujících závodníků ze 17 zemí světa. Iron-
man v Nepálu není jen o pořadí, o doběhu do cíle. 
Je to cesta fyzická, ale i mentální.  Je to připomínka 
toho, že největší síla nevychází z těla, ale z ducha. 
A že někdy největší vítězství je v tom, že se ote-
vřeme novému světu a necháme se jím proměnit. 
A myslím, že to neplatí jen v triatlonu, jen ve sportu, 
ale i v životě.
� Zápisky z Nepálu pořídil Vláďa Řezníček

Foto 2

Ironman v srdci Himalájí: Když se 
triatlon potká s duší Nepálu
	 Nepál – země bohů, hor a neuvěřitelné lid-
ské laskavosti. Když jsem se rozhodl zúčastnit se 
jednoho z nejnáročnějších triatlonových závodů 
na světě – HimalayanXtri – právě zde, netušil jsem, 
že kromě fyzické výzvy mne čeká i hluboký duchovní 
a kulturní zážitek.
Ironman v Nepálu to neznamená jen vzdálenosti 
– 3,8 km plavání, 180 km na kole a maratonských 
42 km na závěr. Je to závod s nadmořskou výškou, 
s proměnlivým počasím, s obrovským rozdílem tep-
lot a s terénem, který prověří nejen tělo, ale i mysl. 
Plavání v jezeře v Pokhaře, cyklistika po horských 
serpentinách s převýšením 3331 m a běh po trai-
lových stezkách do nadmořské výšky 4 000 metrů, 
kde se teplota blíží nule. To vše dává závodu zcela 
nový rozměr.
	 Nepál není jen kulisou pro sportovní výkon. 
Je to země, kde se hinduismus a buddhismus pro-
línají v každodenním životě. Modlitební praporky 
vlající ve větru, vůně kadidla z chrámů a zvuk mod-
litebních mlýnků vytvářejí atmosféru, která je pro 
Středoevropana hodně nevšední. Co nás ale za-
sáhlo nejvíce, (myšleno 13 člennou českou výpra-
vu) byli samotní Nepálci. Jejich srdečnost, pokora 
a ochota pomoci jsou nakažlivé. V jejich přítom-
nosti si člověk uvědomí, že skutečné bohatství se 
neměří penězi, ale srdcem. Třídenní aklimatizační 
trek před závodem nás o tom nejednou přesvědčil. 
V zemi, kde lidé často žijí s málem, jsme zažili nej-
větší bohatství – lidskost. 
	 Start vlastního závodu byl ve 4 hodiny ráno. 
Jedinou orientací na hladině jezera v plavecké 
části závodu jsou světelné bójky na obrátce. Ro-
zednění totiž přichází až o půl šesté. To už je ale 



Školní rok utekl jako voda, 
ale za chvíli úplně stejně rych-
le utečou také prázdniny, které 
na nás čekaly. Všichni se těšíme, 
že si odpočineme a nabereme 
nové síly pro další perný školní rok.

Slavnostní rozloučení v pá-
tek 27.6. proběhlo napřed 
na chodbě školy, kde jsme rozda-
li celkem 33 ocenění SOVA, tedy 
našeho spolku pro žáky s nejlep-
ším prospěchem. Potom jsme 
se přesunuli na obecní úřad, 
zde se konalo tradiční dojemné 
loučení s deváťáky. Zde na tom-
to místě si vždycky i odcházejí-
cí absolventi uvědomí, že oprav-
du není cesty zpět, že za rohem 
už čeká „velký svět“ a vždycky 
jsou z toho trochu naměkko.

Ale předtím, než jsme se rozloučili, stihli jsme 
ve škole ještě spoustu práce i zábavy a uzavřeli jsme 
několik dlouhodobých projektů. Zdárně skončilo 
plavání pro I.stupeň a pro předškoláky. Prvňáčci 
uzavřeli svoje roční snažení při krásné slavnosti Pa-
sování na čtenáře. Přírodovědný kroužek završil ce-
loroční projekt Škola pro udržitelný život zajímavou 
veřejnou prezentací v obecním sále. Dobrodružství 
milující žáci II.stupně si stihli užít víkendový turi-
stický kurz tentokrát v lesním srubu u Valašských 
Klobouk. Zařádili si v lese, splnili noční stezku od-
vahy, zahráli si spoustu společenských her a zazpí-

vali u kytary. Další akce už jen vyjmenuji, protože 
ke každé z nich najdete podrobnosti a fotky na na-
šem vždy aktuálním a vždy připraveném webu. To-
hle všechno jsme ještě stihli: meziškolní turnaj 
ve fotbalu pro žáky I.stupně v Moravičanech, den 
se zvířecími mazlíčky, zasazení ročníkového rozluč-
kového stromu, návštěvu záchranné stanice zvířat 
v Pateříně, noční přespávačky ve škole. Účastnili 
jsme se mnoha výletů, ať školka nebo škola, dosta-
li jsme se díky nim do mnoha zajímavých destinací.

Bylo toho hodně, všechno bylo fajn a ze všeho 
máme spoustu zážitků.

Na závěr chci poděkovat všem paním učitelkám 
a pracovnicím školy, školky, družiny a jídelny za je-
jich celoroční obětavou práci pro naše děti. Protože 
co by byla společnost a naše obec bez slibných bu-
doucích generací…..

Přeji všem krásné léto, hodně nezapomenutel-
ných zážitků i nových přátelství a 1.září opět spo-
lečně do další práce!

Za Základní školu Bouzov Mgr. Martina Kadlcová 



	 Do práce chodím přes park. Vezmu to cestičkou 
kolem hradní zdi a aby toho nebylo málo, tak ještě 
projdu pěšinou, která vede mezi „Taliánkou“ a hra-
dem. Tam se na chvíli zastavím u pomníčku Stani-
slava Sedláčka, který na tomto místě přišel o svůj 
mladý život před koncem druhé světové války. Byl 
to mladej kluk, kterému papoušek na pouti vytáh-
nul mizernou planetu osudu. Někdy to slezu kolem 
studánky až na zmiňovanou „Taliánku“. Když zrovna 
houževnatě neprší, nebo hned z rána nemám cestu 
mimo Bouzov, tak to praktikuji pokaždé. V součtu 
asi dvěstěkrát do roka. To už je slušný „časosběr“, 
kterého jsem svědkem, jako ta srnka, kterou nechtě-
ně po ránu vyruším. 
	  Jaro je kouzelné období. Příroda se probouzí. 
Ještě než stromům vyrazí listí a v lesoparku se po-
temní, vykukují ze všech stran podléšky, něžné fial-
ky, někde i sněženky. Po té začnou rolovat kapradi-
ny a traviny, aby si ještě dosyta užily světla a trochu 
i slunce. Když Bůh dá, tak i zaprší, aby tahle krása 
měla co pít. To se potom všechno okolo rozvoní, 
přesně tak, jak zpívá Maruška Rottrová ve své slavné 
písničce „Lásko voníš deštěm“. V ten okamžik se za-
čnu dojímat, že jsem tohoto všeho součástí, tak jako 
ta sýkorka, co tady cvrliká, nebo ten kosák, co ještě 
před svítáním dává hlasitě najevo, kdo je v jeho te-
ritoriu pánem. Nabitý ozónem z jarního deště dora-
zím do práce, a to je pak jiná! Takový začátek dne, 
toho si člověk musí považovat.
	 Chátrající, kdysi festovní dveře, z hradního valu 
už dávno neslouží svému účelu. Pro nezasvěceného, 
je to neočekávaný průchod kamennou zdí, obepína-
jící celý hrad. Kovanou kliku má jistě nějaký shánčli-
vý turista ve svém domácím „muzeu“. Již jako malý 
kluk jsem na tyto dveře hleděl. Teda než na dveře 
jako takové, spíš jsem si prohlížel vyryté a vyškrá-
bané nápisy, srdíčka, monogramy, letopočty atd. 
Ty dveře turistům sloužily jako pamětní kniha, tako-
vý Facebook v dřevních dobách. Pro zamilovaný pár 
takový vydlabaný vzkaz do těch dveří měl jistě mys-
tický význam. Zvláště když tam byl vytvořen víc jak 
před padesáti lety a naši zamilovaní nedávno osla-
vili zlatou svatbu. Z tohoto pohledu smekám a gra-
tuluji! Je to asi jistě méně devastující verze jak něco 
sdělit ostatním, než v kůře statného buku vyřezané 
srdíčko s nápisem „miluji tě“. 
	 Jak si tak často šlapu kolem hradu, mám to tam 
nakoukané, jako to autíčko obsypané kamerami ně-
kde ve městě. Autíčko slídí po zaparkovaných vozi-
dlech, která nemají zaplacený poplatek za parková-
ní. Já si všímám nových nápisů, symbolů a vzkazů, 
které se vzrůstajícím tempem houževnatě rozrůs-
tají po celé hradní zdi. Staré dveře jsou turistům již 
malé, tak nepohrdnou ani kamením. Techniky jsou 
všelijaké. Křída, kamínek, kousek cihly, možná i vy-
škrábání starým klíčem funguje dobře. I permanent-
ní fixy se tu objevují, dokonce i v barvách. Když si 
takto uleví člověk z nějakého pohnutí mysli, tak bych 
u sebe snad maličké pochopení našel. Když se tam ale 
vypíše celá rodinka i se psem, div že tam neuvedou 
i adresu a telefonní číslo, tak si říkám, co to je za lidi. 
Jestli by se jim taky líbilo, kdyby každá druhá návště-

Signatura va u nich doma, při odchodu zanechala na fasádě je-
jich domu svůj podpis nebo vzkaz do budoucnosti. 
	 Stává se to pro mne takovým fetišem. Zvláště 
po víkendu - dřív či později - objevím nové přírůstky. 
Radost mi to nedělá, spíše děsí. Pitomci se najdou 
v jakékoli skupině lidí. Když se ale vyhledají, pod-
porují a začnou udávat své zvrácenosti jako normu, 
to už tak omluvitelné není. Rodiče, co se dívají 
na své potomky, jak se realizují na takovém vandal-
ství, tak jsou sami vandalové. 
	 Občas narazím na malovaný kamínek. Někdo 
si dá práci a na obyčejný kamínek něco namaluje, 
dopíše nějaké moudro, nebo jen tak něco pro radost. 
Pak takový umělecký výtvor někde položí, většinou 
na místo kudy chodí lidi. Ty si pak takový hezký kou-
sek vyfotí, nebo i odnesou. Kamínky jsou signované 
(podepsané autorem), některé mají i PSČ. Má to asi 
nějaký systém a svůj život. Tohle mi přijde milé, ni-
kdo nikomu nevytváří žádnou škodu a narazit na ta-
kový artefakt většinou potěší. Víc o tom nevím.
	 Co ale vím s jistotou, tak při studování textů 
na hradní zdi jsem narazil i na signaturu zedníků, 
co na přelomu 19 a 20 století tuhle zeď stavěli. Peč-
livě vysekaná jména v kamenné zdi: „Muller Franc 
a Hloušek Alois zedník, 2.5.1901, po té ještě Blechta 
Rudolf 7.5.1901“. O pár metrů dále v kameni vyseká-
no: „Mrňka Alois 7.5.1901“. U pana Mrňky je ještě vy-
sekána jelení trofej. Je otázkou, zdali pan Mrňka byl 
nimrod, nebo měl „veselou“ ženu, a parťáci od ved-
le mu to tam dopsali. To už se asi nedozvíme. Nápi-
sy zas tak čitelné, na první dobrou, nejsou. Po těch 
letech to příroda zahlazuje, tak jako všechno. Do-
konce ten první je přepsán, asi nějakým kamínkem, 
že si toho pan vandal ani nevšimnul…
	 Zedníci na podpis svého díla mají jistě nárok. 
I když, tohle je spíše náhoda, nebo výstřednost těch 
chlapů, co tam strávili nejednu sezónu. I tak jsem 
z toho měl hezký pocit, že ve svém časosběrném 
chození do práce jsem objevil něco, co vandalismus 
není. I ti chlapi by byli jistě potěšeni, že si toho ně-
kdo, více jak po 120 letech všimnul. 
	 Měli bychom si považovat všech těchto věcí z his-
torie, co nám tady naši předci zanechali. Přistupovat 
k nim s úctou a snažit se je maximálně udržovat dál 
pro další generace. Tak jak se chováme k odkazu na-
šich předků, tak se po letech budou chovat naši po-
tomci k nám. Když někdo vandalsky píše nesmyslné 
vzkazy na naší hradní zeď, tak je to zvrácenost. Ná-
pisů přibývá, je to odraz naší společnosti. Když ale 
může paní „Hranolka“ veřejně nazvat premiéra Čes-
ké republiky parchantem, tak o lidech, kteří tomu 
tleskají, kterým se to líbí, si iluze nedělám. I k člově-
ku, se kterým nesdílím stejný názor, se chovám vždy 
slušně. V součtu, na hradní zdi zanechávají vzkazy 
nevyzrálí lidé, zamilovaní, frustrovaní, povětšinou 
mladí. Pak myšlenkově krátkozrací, kterým je bližší 
košile, než kabát. 
	 Je to taková moje analýza o textech na naší bou-
zovské hradní zdi, která je malým odleskem naší 
společnosti. A malé moudro na závěr? Být nad věcí, 
ctít druhé, snažit se být prospěšný pro okolí, a když 
s někým nesouhlasím, tak ho poslat, pokud možno 
jen slušně do někam. A přeji všem hezké jaro!
� Michal Mayer



PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych vyjádřit poděkování paní Mgr. Světlaně Nováčkové.

Loučí se po dlouhých 37 letech, kdy v naší základní škole pracovala 

jako učitelka I. stupně a od roku 1998 jako zástupkyně ředitelky školy. 

Paní učitelce Nováčkové prošly rukama dvě generace – v letošním 

školním roce vzdělávala v pátém ročníku děti některých svých prvních 

žáků, které učila v první třídě již v roce 1988. Byla vždy skvělou uči-

telkou, na slovo vzatou odbornicí na výuku, vzdělávání i výchovu dětí

a uznávanou kolegyní. Paní Nováčková se po tolika náročných letech 

rozhodla odejít do klidné náruče domova a rodiny. Přejeme jí tedy 

všichni zasloužený odpočinek, hodně radosti a dalších životních zážit-

ků. Děkuji jí za celoživotní nasazení a za péči o naše potomky jménem 

žáků, současných i bývalých kolegyň a kolegů a také rodičů.

Děkuji jí za sebe osobně jako člověku.

Mgr. Andrea Řezníčková, ředitelka ZŠ Bouzov

MŠ
S velkou radostí bychom vám chtěli vyjádřit podě-
kování za váš čas, úsilí a krásné kulturní vystoupe-
ní.

Vaše spolupráce se spolkem Lišáci, z. s., je skvělá!

Dětem patří veliký dík za jejich nadšení a ener-
gii, kterou do vystoupení vložily. Všechny „dámy“ 
z MŠ, které se podílely na přípravách, odved-
ly velmi dobrou práci a patřičně motivova-
ly děti. Veliké díky patří „tahounkám“ – paní 
učitelce Janě Havlínové a paní učitelce Len-
ce Fojtíkové. Rodičům děkujeme za čas, který
si udělali, moc si toho v této hektické době vážíme.

Společně jsme dokázali, že není potřeba vystoupe-
ní „cizích“, když máme tady tak šikovné a báječné 
děti. Pomohli jste nám vytvořit krásnou atmosféru 
a úžasný zážitek!

Děkujeme za Masopust a Čarodějnice! Masopust-
ní veselí přineslo skvělou zábavu, pestré kostýmy
a radostnou náladu, zatímco oslava Čarodějnic 
byla plná kouzelné atmosféry a společného vese-
lí. Tyto tradice nám pomáhají obnovovat a udržo-

vat kulturu v naší obci. Vytvářejí nezapomenutelné 
chvíle nejen pro děti, ale i pro nás dospělé.

Jsme nesmírně vděční za možnost společně tvořit, 
obnovovat a udržovat tradice, které nás spojují, při-
nášejí radost a uchovávají důležité hodnoty. Těší-
me se na další společné akce a věříme, že naše spo-
lupráce bude i nadále přinášet mnoho krásných 
okamžiků.

ZŠ
Poděkování patří také všem ze ZŠ za zapojení
do akce Masopust. Příprava a vedení dětí výrazně 
přispěly k nezapomenutelné atmosféře plné rados-
ti, tradic a krásných společných zážitků.

Naše veliké díky patří paní učitelce Hance Dvořáč-
kové, která si masopust ve škole vzala pod svá „kří-
dla“, a paní ředitelce Andree Řezníčkové za umož-
nění tohoto propojení. Všem ostatním děkujeme
za přeposlání informací dětem i rodičům.

Díky vám se podařilo dětem přiblížit význam tohoto 
svátku a umožnit jim prožít den plný zábavy, kostý-
mů a veselí. Stále vě-
říme, že se Masopust 
na Bouzově stane ne-
jen oslavou tradic,
ale také chvílí, která 
spojuje školu, rodiče 
a komunitu.

Děkujeme vám všem!

 Lišáci, z. s.

Milé děti, vážené paní učitelky a rodiče.

MŠ

Jsme nesmírně vděční za možnost společně tvořit, 



80. výročí konce 2. světové války
a konec německé nadvlády na Bouzovském velkostatku

U příležitosti tohoto výročí si dovolím v krátkosti sdělit nejrůznější svědectví pamětníků, zápisy dobových 
kronik a jiných písemností, které popisují události období 2. světové války na Bouzově.

Když Němci 15. března 1939 obsadili Čechy a Moravu a ustanovili tzv. Protektorát, započalo zabírání nej-
různějšího majetku. Německý hodnostář Himler si vydobyl bouzovské panství, které původně patřilo Řádu 
německých rytířů. Němci tento řád označili za zrušený 7. února 1939.

V lednu 1940 Němci převzali hrad Bouzov a lesy patřící Severomoravskému lesnímu družstvu. Obec Bou-
zov musela na jaře odevzdat Němcům obecní zbytkový statek, veškeré polnosti, které měli občané prona-
jaty od obce a budovu č. 2 s chlévy v Bouzově. 

Ustanovení pracovních pozic v obci Bouzov bylo následující:

Správcem hradu byl ustanoven Němec Wutenau a následně Emil Ratz. Ten byl rovněž ustanoven zástup-
cem obce Bouzov na okresním úřadě v Litovli. Od 22. 12. 1940 muselo být jednání obecní rady Bouzova 
vedeno v němčině a účastníkem musel být také Emil Ratz. Zástupcem Ratze po dobu jeho nepřítomnosti 
byl Němec Rap. Starostou obce i nadále zůstával Václav Vařeka z Bouzova. Správcem zemědělských po-
zemků byl Jan Pospíšil z Bouzova. Správcem uskladněných uloupených cenností zejména po židech byl 
Němec M. Zimmerman a evidencí byl pověřen Volf (dříve strážmistr četnické stanice, který bydlel nad Slou-
kovým obchodem) a Holanďan Olivier. Kastelánem hradu byl Emil Dolanský až do doby svého zatčení ge-
stapem roku 1941. Jako údržbář hradu a vodovodu pracoval František Finsterle st., který se svou rodinou 
bydlel v garážích v hradním parku. Vždy, když šel údržbář Finsterle něco dělat do hradu, doprovázeli jej 
Volf nebo Olivier. Vedle garáží v parku byla stolárna, jejímž vedoucím byl Němec Ginter, který bydlel na 
hájence pod Bouzovem. V kuchyni na hradě Bouzov pracovala slečna Marie Majerová z Bouzova, kterou 
od roku 1942 nahradila Němka Ulbrichtová. Do kanceláře na hradě byla dosazena úřadem práce Marie 
Blechtová z Olešnic a Němec Giese bez jedné ruky tzv. „Bezručka“.

Vedoucím lesní správy č. 70 byl do roku 1945 Němec Motsch. V kanceláři lesní správy pracovala Němka 
Adolfína Keglerová a správcem účtárny byl Rudolf Hajný. Pozici lesníka zastával Viktora Othmar nejdříve 
v Bouzově a na hájence v Javoříčku od roku 1942. Lesním správcem byl lesník Jakš do zatčení v roce 1941. 
Poštmistrem byl v té době Němec František Ehler.

Na hradě v té době nesídlila žádná německá vojenská posádka. V roce 1942 bylo na správě hradu zaměst-
náno 150 osob, z toho bylo 15 úředníků a 135 zaměstnanců z Bouzova a okolí.

Činnost Němců v období 2. světové války na Bouzově a události s ní spojené

Němci za války postavili vedle garáží v parku dřevěnou stolářskou dílnu na výrobu nábytku pro Němce. 
V samotných garážích byly 4 traktory německého velkostatku, se kterými jezdili tři bouzovští traktoristé. 
Dále byly u lesní správy č. 70 postaveny chlévy pro chov dobytka.

Během působení Emila Ratze byla dovezena dřevěná srubová chata a postavena v lese nad Milkovem. 
Byla nazvána Himlerka, poněvadž ji nechal dovést Himler. Ten také v říjnu roku 1940 navštívil hrad Bou-
zov spolu s K. H. Frankem a generálem Brachtsenem. Této návštěvě se věnoval správce hradu Ratz.

Tak jako v jiných částech naší vlasti i na Bouzovsku Němci zakázali poslech cizího rozhlasu pod trestem 
káznice nebo smrti. Rovněž bylo hned na jaře roku 1939 nařízeno odevzdání zbraní. Na jaře roku 1940 mu-
sel být upraven text na pomníku padlých v 1. světové válce v Bouzově. Kroniky obce Bouzova musely být 
odvezeny na okresní úřad do Litovle. 

27. září bylo vyhlášeno „Stanné právo“. Z nařízení Emila Ratze byla na 1. nádvoří hradu Bouzov odstraně-
na socha světce sv. Jana Nepomuckého. V roce 1941 byla zastavena činnost Sokola a Orla. 

Veškerá činnost proti říši (přechovávání osoby nebezpečné říši či jejímu podporování a další činnost pro-
tiněmecká) byla přísně zakázána. Tohoto zákazu začali využívat někteří čeští občané, kteří zasílali anony-
my s udáním sousedů na hrad nebo přímo na gestapo do Olomouce. Nutno dodat, že celou řadu těchto 
anonymů zadržel bouzovský pošťák Stanislav Němeček. Stal se také případ na hradě, kdy Rap přinesl poš-
tu, v níž bylo udání na bouzovské občany, kteří údajně poslouchají zahraniční rozhlas. Tehdy Rap dopis 
ukázal na nádvoří hradu Finsterlovým a před nimi jej roztrhal se slovy: „Vidíte, jací jsou Češi?“. Další udá-
lost zažil na hradě řemenář Inocenc Mayer při návštěvě u Ratze s odváděním práce opasků. Tehdy vytáhl 
Ratz ze zásuvky štos obálek s anonymy udání na občany celého bouzovska a dal je Mayerovi číst. Následně 
dopisy Ratz vhodil do krbu s poznámkou: „Víte, co by bylo, kdyby to šlo dál?“. I přes tyto události se nejrůz-
nější udání dostala na gestapo a započalo zatýkání, soudy a rozsudky.

Zatýkání v Bouzově:

3. října 1941 zatčen gestapem lesmistr Evžen Jakš a Emil Dolanský
8. října 1941 zatčeni činovníci Sokola Miroslav Horčička a F. Pišťák
3. prosince 1941 zatčen učitel v Bouzově Vlad. Kohoutek
V červenci 1942 přijelo do Bouzova několik nákladních aut plných německých vojáků. Ti kontrolovali oby-
vatelům Bouzova doklady a poté odjeli.



22. prosince 1943 v Kovářově zatčen hledaný dobrodruh Josef Fiala, který mimo jiné delikty také vykradl 
chatu Himlerku u Milkova. Při výslechu postupně udal všechny, kdo jej jakkoliv podpořili. Následovalo za-
týkání tzv. „Fialovců“.

14. ledna 1944 zatčen při kontrole zásob v Bouzově František Šipka

14. ledna 1944 hromadné zatýkání osmi občanů v Bouzově za podporu Fialu

9. února 1944 gestapo zatýká v Bouzově 9 občanů a další v okolních obcích

10. února 1944 zatčen Emanuel Procházka

28. února 1944 zatčena Anežka Začalová z Bouzova

6. března 1944 zatčena Anna Nohavičková z Bouzova

10. března 1944 zatčen Jan Bartoň

10. září 1944 zastřelen uprchlý sovětský voják Voloďa Souchamikov z Ukrajiny v Drevnici pod Bouzovem. 
Tento voják se chtěl spojit s partyzány. Pohřben byl na hřbitově v Bouzově, později exhumován a znovu po-
hřben v Olomouci.

Občané z Bouzova, kteří byli popraveni:

Dolanský Emil, Jakš Evžen, Nohavička Mořic, Pinkava František, Kohoutek Vladimír

Odsouzeni nebo vyšetřováni byli:

Bartoň Jan, MVDr. Drucker Berthold, Drbalová Anna, Horčička Mir., Kuba Josef, Kolář Oldřich, Kolářová Bo-
žena st., Kolářová Božena ml., Němečková Fr., Němeček Stanislav, Kouřilová Štěpánka, Kouřil Josef, Leib-
ner František, Mayer Inocenc, Nohavičková Anna, Začalová Anežka, Procházka Emanuel, Šanda Jaroslav, 
Šperlich Jan, Trpíková Marie, Tříska Václav, Vařeková Ludmila, Zákravský Štěpán. Většina z nich z aféry „Fi-
ala“ za podporu či přechovávání osoby nebezpečné říši.

Další událostí bylo zvolení nového velitele hradu Emila Busche v lednu roku 1945. V březnu tohoto roku 
bylo na hrad umístěno 5 členů SS stráže. V počátku roku 1945 partyzáni vykradli Bartoňovu trafiku s kuři-
vem v Bouzově. Dále si vyžádali od Kunce prase, který jim je dal a odebrali rovněž cukr v obchodě u Slou-
ky. 25. března pak odzbrojili 2 četníky na četnické stanici, aby získali zbraně. V dubnu pak začíná otevřený 
partyzánský odboj skupin na bouzovsku.  28. dubna 1945 byla po aktivitě partyzánů na Bouzovsku přestě-
hována četnická stanice na hrad i s četníky Švábem a Kristem. V druhé polovině měsíce dubna jsou po-
stupně odváženy nahromaděné cennosti z hradu směrem na západ. Při tomto odvozu z hradu byl naložen 
na vlečku stříbrný model hradu Bouzov. Během nepřítomnosti německé hlídky u vozu byl Finsterlovými 
model hradu odnesen a uschován za keře, které v té době rostly na nádvoří hradu. Tímto činem byl model 
zachráněn od zcizení. 29. dubna 1945 prodali Němci obci stroje velkostatku za 65 000. Major Busch pení-
ze převzal a odjel. Dobytek velkostatku museli zaměstnanci hradu hnát do Čech. Po cestě jej prodali a vrá-
tili se. Z Terezína se vrátil první vězeň – zvěrolékař MVDr. Drucker. 

3. května 1945 obsluha hrad Bouzov opouští. 4. května odpoledne přijíždí na hrad Lindemanovo likvidač-
ní komando a s sebou přiváží 5 českých osob bez dokladů, které po cestě zajali. Ráno dne 5. května roku 
1945 skupina vyrazila do Javoříčka. Část skupiny šla pěšky a část jela automobily. Javoříčko bylo vypále-
no v odpoledních hodinách okolo 13. hodiny a komando se poté vrátilo na Bouzov. Po návratu propustili 
4 zatčené osoby a pátého (Sedláčka), u kterého našli granát zastřelili v lese pod hradem. 

6. května 1945 komando odjíždí z hradu. Starosta Vařeka musel zorganizovat koňské povozy a odvézt jim 
do Třebové náklad. Po odjezdu komanda bylo propuštěno 12 osob na hradě zatčených. Od 6. května zača-
ly přes Bouzov táhnout transporty ustupující německé armády. Měšťanská škola byla zabrána pro vojsko. 
7. května projelo přes Bouzov několik tanků, vojenské techniky, aut i motocyklů. Kolem cest se hromadilo 
hodně vraků pro nedostatek pohonných hmot. 8. května Bouzovem pokračuje pochod vojska, průvod so-
větských zajatců a rovněž bylo hnáno stádo vyčerpaných koní. K večeru průvod slábl. U měšťanské školy 
byly umístěny minomety. 9. května ještě prochází Bouzovem skupinky opozdilých vojáků. Kolem 11. hodi-
ny přijíždí první vojáci Rudé armády. První jel tank a poté auta a motocykly plné vojáků. Byli vesele vítáni 
na městečku řečníky řed. školy Jindřichem Švecem a bouzovským farářem P. Jindřichem Sloukou. Před 
hradem byla manifestace, kde promluvil MVDr. Drucker, zvěrolékař, žid vězněný na Terezíně. Sodovkář Jo-
sef Stropek nosil demižony s vínem a zapíjelo se.

Němečtí občané žijící v Bouzově museli čistit budovu měšťanské školy, která byla zaneřáděna německými 
ustupujícími vojáky. 10. května 1945 byl v Bouzově utvořen MNV. Předsedou byl zvolen obchodník Justin 
Slouka.

Po Bouzově a v celém okolí se povalovalo velké množství střeliva a granátů. To bylo sbíráno a uloženo 
do kaple na Dolách. Rovněž byly odstraňovány vraky vojenské techniky. Ve vesnicích byly utvořeny hlídky, 
které procházely lesy a zajišťovaly likvidaci případných nepřátelských osob.

Pro sepsání tohoto textu byly použity dobové záznamy v písemnostech a také svědectví pamětníků těch-
to událostí.

� Zpracoval Jiří Ženožička st.



 Ve dnech 17. – 19. dubna 2025 se v Kroměříži 
uskutečnilo konání juniorského Mistrovsví České re-
publiky v boxu – FOSFA mistrovství ČR v boxu kade-
tů a kadetek. Totoho mistrovství se zúčastnil i náš 
místní občan – Jan Navara z Kovářova, který repre-
zentoval klub Box Sigma Olomouc. 
Do prvního zápasu nastoupil proti Janu Kropáčovi, 
nad kterým vyhrál na body 5:0. Ve druhém zápase
se utkal s Brianem Jordanem, kterému v ringu pod-
lehl a cesta do fi nále se pro něj uzavřela. 
Umístil se tedy na krásném 3. místě (MČR BOX 2025 
– 3. místo).
Honza Navara žije se svoji rodinou v Kovářově a jako 
končící „deváťák“ se letos rozloučil s naší Základní 
školou v Bouzově.  
K tomuto krásnému a tvrdému sportu Honzu přivedl 
jeho otec, který je mu i nadále „trenérskou“ oporou. 
Honzovi za Obec Bouzov přeji v budoucnu hod-
ně sportovních, ale i studijních úspěchů. Budu rád, 
když i nadále bude svými výkony dělat dobré jméno 
naší obci. Dušan Tejkal – starosta obce

Mistrovsví České republiky v boxu kadetů a kadetek.



Eko – okénko
Vážení občané,  
jak jistě všichni víte, třídění odpadů je jednoduchý způsob, kterým můžeme všichni přispět k lepšímu 
životnímu prostředí.  Přináším Vám proto pár zajímavostí, které se tohoto tématu týkají.
Víte že,…
- více jak 75 % obyvatel České republiky třídí odpady?
- průměrná vzdálenost k nejbližšímu místu na tříděný odpad v ČR je 91 m?
- po celé České republice bylo v roce 2024 rozmístěno 1 061 342 ks nádob na tříděný odpad?
- se v roce 2024 vytřídilo v naší zemi 1 172 518 t obalových odpadů?
Zdroj: jaktridit.cz

My také samozřejmě odpady u nás třídíme, nabízím tedy malé porovnání s celorepublikovým výsled-
kem…
Přehled vytříděného odpadu – obec Bouzov (r. 2024)
   plast  + nápojové kartony  papír   sklo  celkem
celkem (v t)  35,84    19,14   31,78  86,76

Přehled vytříděného odpadu v kg na 1obyvatele  - srovnání Bouzov x ČR (r. 2024) 
        plast  + nápojové kartony papír sklo celkem
vytříděná surovina na 1 obyvatele (Bouzov)  22,48   12,01 19,94 54,43
vytříděná surovina na 1 obyvatele (ČR)*  8,60   24,40 14,80 58,80*

* průměr vytříděné suroviny na obyvatele ČR nezahrnuje kovy, s touto surovinou je průměr na občana 
ČR 88,20 kg.
Do provnání jsem nezahrnula kovy, které také samozřejmě třídíme (sběrné místo – kontejner se nachází
na parkovišti u bývalého zemědělského družstva).
S přáním hezkých dnů Hanka Kolavíková
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Přehled vytříděného odpadu v kg na 1obyvatele  - srovnání Bouzov x ČR (r. 2024)  

  
plast  + nápojové 
kartony papír sklo celkem 

vytříděná surovina na 1 obyvatele (Bouzov) 22,48 12,01 19,94 54,43 

vytříděná surovina na 1 obyvatele (ČR)* 18,60 24,40 14,80 58,80* 
 
* průměr vytříděné suroviny na obyvatele ČR nezahrnuje kovy, s touto surovinou je průměr na občana ČR 88,20 kg. 
Do provnání jsem nezahrnula kovy, které také samozřejmě třídíme (sběrné místo – kontejner se nachází 
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S přáním hezkých dnů    
Hanka Kolavíková 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vážení spoluobčané, 
touto cestou Vás chce-
me krátce informovat
o činnosti naší jednotky 
– Jednotky SDH Bouzov.
V první polovině roku 
2025 zasahovala JSDH 
Bouzov celkem u 7 mi-
mořádných událostí, 
což je docela nízký po-
čet událostí ve srovnání 

s posledními roky. Musíme však podotknout, že se 
prozatím jedná o první polovinu roku. 
Konkrétně se jednalo o výjezdy:
2x technická pomoc při odstranění stromu přes silnici
5x záchrana osob a zvířat – zabouchnuté dveře, 
transport pacienta, vyproštění osob z havarované-
ho vozidla, asistence při nálezu tragicky zemřelé 
osoby.

I přesto, že výjezdů máme méně, jsou svými příči-
nami velice pestré – od banálního zabouchnutí dve-
ří, přes pomoc s transportem pacientů, až po život
a zdraví ohrožující či dokonce končící úmrtím. 

JEDNOTKA SDH BOUZOV

Všechny tyto události se trvale zapisují do pamě-
ti všech zasahujících hasičů, což vyžaduje pevnou 
psychickou odolnost jednotlivců. 

O naší jednotce jsme Vás již dříve informovali, a tak 
mi dovolte, abych v krátkosti uvedl, že naši jednot-
ku tvoří celkem 15 členů – vyškolených hasičů. Ha-
siči jsou rozděleni do jednotlivých funkcí – velitel 
jednotky, velitelé družstev, strojníci a řidiči, lezci 
nebo nositelé dýchací techniky. Naše jednotka, kte-
rá je zařazena do kategorie JPO II je rovněž předur-
čena k řešení dopravních nehod. Členové jednotky 
se scházejí pravidelně 1x za 14 dní. Náplní pracov-
ních schůzek je převážně odborná příprava, údržba 
techniky a pracovních prostředků, úklidu zbojnice 
atd. Velmi důležitá jsou školení v rámci manipulace 
s hydraulickým vyprošťovacím zařízením, i v rámci 
zdravovědy – poskytování první pomoci a manipu-
lace s AEG.
V současné době hledáme dobrovolníky, kteří
by se chtěli o naší práci dovědět více, chtěli by se 
seznámit s naší technikou a třeba i doplnit náš do-
savadní tým.
 Za JSDH Bouzov – Dušan Tejkal – VD

Zpráva o činnosti za období leden – červen 2025



 I letos jsme se zapojili do akce Ukliďme Česko. 
Tato akce má krásný smysl - uklidit přírodu kolem 
sebe, pobýt nějaký čas na čerstvém vzduchu, projít
se a strávit hezké chvíle se skvělými lidmi. Mám
z toho vždy dobrý pocit, že jsme přírodě zase tro-
chu ulehčili. Kdyby se nás příští rok sešlo víc, vůbec 
nám to nebude vadit. Čím víc nás je, tím víc toho 
můžeme společně uklidit. Do akce se zapojila polo-
vina vesnic z Bouzovska, což je úspěch. Dohroma-
dy jsme posbírali asi 50 pytlů odpadu. A to už jsme
se do akce zapojili potřetí. Je vidět, že je stále co uklízet.

 Chtěla bych poděkovat Obci Bouzov za svoz 
odpadu, SDH Podolí a Hvozdečku za občerstvení
a všem ostatním, kdo se do akce zapojili. Bez vás by 
se to neuklidilo. Věřím, že také máte krásný pocit
z toho, co se nám povedlo, a doufám, že se příští 
rok zase potkáme, třebas i ve větším počtu.

Přeji příjemný zbytek roku a zkuste se někdy dívat
i kolem sebe. Uvidíte, že to stojí za to.
 Denisa Haicová, DiS.

UKLIĎME ČESKO, UKLIĎME BOUZOVSKO

Podolí

Bouzov

Olešnice

Doly



Bouzov
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TRADIČNÍ POUŤ 
KE SV. MÁŘÍ MAGDALENĚ 

 

 
 

v neděli 20.7.2025, 
mše svatá v 9:00 hod. 

 
Celebruje P. Josef Opluštil 

 
(mše sv. v kostele sv. Gotharda pod hradem nebude) 
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PRONÁJEM POZEMKŮ

Hledám do pronájmu louky, pole.

Výpověď u stávajícího pronajímatele vyřídím za Vás,

nevadí i delší výpovědní lhůta.

Na pozemcích bude řádně hospodařeno.

Nájemné 4-5000 Kč / ha, možnost dalších služeb.

Více informací na:

Lukáš Zapletal, Hvozdečko 15, Bouzov

Tel.: 734 107 175

E-mail: farma.hvozdecko@seznam.cz

web:https://farma-hvozdecko.webnode.cz


